

**КЕТОПРОФЕН SOPHARMA gel 2,5 %**

**Информация за пациента**

*Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново.*

**КЕТОПРОФЕН СОФАРМА**

**КЕТОПРОФЕН SOPHARMA**

Гел 2,5%

**КАКВО СЪДЪРЖА КЕТОПРОФЕН СОФАРМА?**

В 1 g гел се съдържа лекарствено вещество ketoprofen в количество 25 mg.  
*Помощни вещества:* пропилен гликол, етанол 96%, бензалкониев хлорид, Макрогол 400, карбомер, диетаноламин, динатриев едетат, лавандулово и портокалово масло, пречистена вода.

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

Гел по 40 g или 50 g в алуминиева туба, заедно с листовка в картонена кутия.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА И  
ПРОИЗВОДИТЕЛ**

СОФАРМА АД

ул. "Илиенско шосе" 16, София, България

**КАКВО ДЕЙСТВИЕ ПРИТЕЖАВА КЕТОПРОФЕН СОФАРМА?**

Кетопрофен е антиревматично и противовъзпалително нестероидно средство. Той потиска образуването на вещества (т.н. простагландини), отговорни за възпалението и болката в организма и по този начин осъществява противовъзпалително и обезболяващо действие.

**ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА КЕТОПРОФЕН СОФАРМА?**

Кетопрофен Софарма гел се използва за локално краткотрайно симптоматично лечение на лека до умерена болка и възпаление при заболявания на мускулите и ставите, спортни и битови травми.

**КОГА НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ИЗПОЛЗВА КЕТОПРОФЕН СОФАРМА?**

*Не трябва да използвате Кетопрофен Софарма гел ако:*

- алергични сте към лекарственото или някое от помощните вещества;
- алергични сте към ацетилсалицилова киселина или други нестероидни противовъзпалителни средства (НСПВС), особено ако са предизвиквали астматичен пристъп, алергична хрема или уртикария;
- болни сте от бронхиална астма;
- имате заболяване на кожата, кожни рани, изгаряния;
- през последните три месеца на бременността.

Не прилагайте Кетопрофен Софарма гел на деца под 15-годишна възраст.



## КЕТОПРОФЕН SOPHARMA gel 2,5 %

### ПРЕДИ ДА ЗАПОЧНЕТЕ ЛЕЧЕНИЕ С КЕТОПРОФЕН SOPHARMA gel

Ако имате бъбречно или чернодробно заболяване, астма или бронхоспазъм, тежки сърдечно-съдови заболявания, стомашно-чревни заболявания, прилагайте гела с внимание, след консултация с лекар.

### Предпазни мерки и предупреждения

Не нанасяйте Кетопрофен Софарма гел върху увредена кожа, лигавици, ананалната или гениталната област. Не използвайте затворена превръзка.

След нанасяне на гела ръцете трябва да се измият незабавно.

Не излагайте на пряка слънчева светлина или ултравиолетово облъчване областите от кожата, които са обработени с гел както по време на лечението, така и в продължение на 2 седмици след прекратяването му.

При поява на кожни обриви на мястото на приложение на гела прекратете лечението и се обърнете към лекуващия лекар.

### Бременност и кърмене

*Преди да започнете да употребявате никакви лекарства по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.*

Ако сте бременна, консултирайте се с лекуващия си лекар дали да провеждате лечение с Кетопрофен Софарма гел.

Ако кърмите и се налага да проведете лечение с Кетопрофен Софарма гел, консултирайте се с лекуващия си лекар. Той може да Ви препоръча да прекратите кърменето.

### Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини

Кетопрофен Софарма гел не оказва влияние върху способността за шофиране и работа с машини.

### Важна информация за помощните съставки на лекарствения продукт

Кетопрофен Софарма гел съдържа етанол като помощно вещество. При често приложение той може да предизвика дразнене и изсушаване на кожата.

### КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОГАТ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С КЕТОПРОФЕН СОФАРМА?

При локално приложение кетопрофен прониква в общото кръвообращение в много малки количества, поради което е малко вероятно да се получат взаимодействия с други лекарства, които приемате. Въпреки това, ако приемате ацетилсалицилова киселина (аспирин), кортикостероиди, противосъсирващи лекарства, лекарства за лечение на депресия и забележите влошаване на състоянието си, консултирайте се с лекар.

### НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ И ДОЗИРОВКА

**Начин на приложение:** Кетопрофен Софарма гел се прилага само външно, върху кожата! Нанесете внимателно тънък слой от гела върху засегнатия участък от кожата. Втрийте го в кожата с леки масажни движения.

**Възрастни:** Ако лекар не Ви е препоръчал друго, нанасяйте гела 1 или 2 пъти дневно върху засегнатата област. Не прилагайте повече от 15 g гел дневно (отговарят на около 14 cm от гела).

Не използвайте Кетопрофен Софарма гел повече от 1 седмица без изрично указание от лекар.



## КЕТОПРОФЕН SOPHARMA gel 2,5 %

*Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е много силен или твърде слаб, моля, консултирайте се с лекар.*

### **НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

*Както всички лекарства, Кетопрофен Софарма гел също може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават при всички пациенти, така че Вие можете да не получите никаква реакция.*

*При поява на нежелани ефекти, включително и такива, които не са споменати в тази листовка, информирайте лекуващия си лекар.*

Възможно е в редки случаи да се появят локални реакции на мястото на приложение – зачервяване, кожни обриви, сърбеж, повишена чувствителност на кожата към светлина.

*Ако сте пропуснали приложението на Кетопрофен Софарма гел*

Ако сте пропуснали да приложите една доза от гела, приложете я колкото е възможно по-скоро. Ако почти е настанало време за следващото приложение, направете го както обикновено, като пропуснете намазването, което сте забравили. Не прилагайте двойно количество от гела, за да компенсирате забравеното. Продължете да прилагате гела, както е описано в тази листовка.

### **СЪХРАНЕНИЕ**

На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25°C.

Съхранявайте лекарството в оригиналната опаковка!

След използване на гела затваряйте тубата плътно!

Съхранявайте лекарството на сигурно място, където децата не могат да го видят и достигнат.

Лекарството не трябва да се използва след датата на изтичане срока на годност, отбелязана върху опаковката.

Можете да използвате лекарството до 1 месец след отваряне на тубичката.

### **НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ**

Без лекарско предписание.

Тази листовка е редактирана за последен път на 29.09.2006 г.

